



# FOAIE PAROHIALĂ

săptămâna 26 noiembrie – 2 decembrie 2017

**Parohia „Sfântul Gheorghe”**

Oradea, str. Louis Pasteur, 26

[www.parohiasfantulgheorghe.ro](http://www.parohiasfantulgheorghe.ro)

Pr. Olimpiu: 0722/450.013; Pr. Ioan: 0762/698.455

## Papa Francisc ales membru de onoare al Academiei Române

Sanctitatea Sa Papa Francisc a fost ales prin vot deschis, la vedere, ca membru de onoare al Academiei Române. Propunerea a fost făcută de către Prezidiul Academiei Române, care, în motivația oficială, arată:

„Având în vedere personalitatea teologică de talie mondială a Papei Francisc, exemplara sa dăruire în slujba oamenilor care caută un sens al vieții, o cale a păcii și a reconcilierii, subliniind preferința sa de a-i ajuta în primul rând pe cei săraci și marginalizați; de asemenea, ținând cont de meritele sale deosebite în ușurarea suferinței oamenilor refugiați, persecutați, victime ale războaielor, calamităților naturale și ale violențelor; în fine, prețuind prietenia sa față de poporul român și îmbrățișând inițiativele sale menite să ducă la refacerea unității creștine, prin susținerea dialogului ecumenic între catolicii și ortodocșii din țara noastră, Prezidiul Academiei Române propune alegerea Sanctității Sale ca membru de onoare al Academiei Române.”

Alegerea Sanctității Sale ca membru de onoare al Academiei Române succede vizitei întreprinse de conducerea Academiei Române la Vatican în perioada 8-13 noiembrie 2017, când Papa Francisc a acceptat această onoare.

Acad. Cristian Hera, Vicepreședinte al Academiei Române, a prezentat în fața Adunării generale contextul în care a înaintat această propunere Papei Francisc:

„În cuvântul de salut în fața Sanctității Sale, am menționat, printre altele, că Papa Ioan Paul al II-lea a acceptat și a devenit membru de onoare al Academiei Române în anul 2001. Am dorit, astfel, să fac legătura cu propunerea Academiei ca Sanctitatea Sa să accepte propunerea noastră, pentru că știam că nu-și dorește și nu acceptă titluri de onoare. Am fost fericit să-l aud spunând da și precizând că acceptă pentru noi, pentru prietenie și pentru poporul român. Sunt cuvintele Sanctității Sale.”

Adunarea generală a Academiei Române a votat în unanimitate alegerea Papei Francisc ca membru de onoare.

Biroul de presă al Academiei Române

Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naștere: **Bontu Carla Mihaela** în numele comunității Parohiei Greco Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire și bucurii. Preoții parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

## CÂND BOGĂȚIE NE ESTE TRISTEȚEA...

Cu toții avem în față aceeași lume, cu toții citim aceeași Sfântă Scriptură și totuși câte maniere de a trăi și de a interpreta realitatea!

Evangheliile din ultimele duminici ne interpelează exact în acest sens: ce este scris în viața și credința noastră și cum citim sau mai bine zis cum interpretăm? Întrebarea era explicit exprimată în evanghelia Bunului Samaritan și regăsită în mod implicit în cea de duminică trecută și în cea de astăzi, prin cele două tipuri de oameni bogați. Amândoi vorbesc despre bine și bunuri, dar prin alegerile lor vedem că de fapt dincolo de cuvinte se regăsesc realități cu totul diferite.

Cuvântul folosit, "bunuri", are o încărcătură pozitivă, făcând referință la conceptul de "bine". Totul fiind creat bun și frumos de către Dumnezeu, bunurile noastre ar trebui să fie mijloace de a înțelege bunătatea Creatorului. În acest sens bunurile sunt daruri ce ne pun în comuniune cu Dumnezeu și, prin împărtășire, cu frații noștri. Ele se transformă în schimb în bogății atunci când noi pervertim scopul pentru care au fost create. Astfel, pentru bogatul de duminica trecută ele devin o temniță ce-l înconjoară și-l separă de frații lui și de Dumnezeu.

Într-un mod mult mai voalat, regăsim aceeași realitate în evanghelia de astăzi. Mult mai voalat deoarece tânărul bogat pare să împlinească toate poruncile încă din fragedă pruncie. Sub această aparentă perfecțiune se ascunde în schimb aceeași meschină schimbare de sens. Isus nu face decât să ridice voalul aparențelor atunci când întreabă: pentru ce mă numești bun? Altfel spus: ce înseamnă pentru tine bun? Ce se ascunde sub această etichetă? Din păcate, sfârșitul acestei scurte întâlniri revelează o similară perversiune a binelui: darurile s-au transformat din nou în bogății și deci în temniță. Nevăzându-le ca și daruri, nu reușește să le dăruiască și de aceea rămâne separat de frații lui. Tânărului îi este imposibil să iasă și să se elibereze pentru a-l urma pe Isus, rămânând astfel separat și de Dumnezeu.

Întrebarea pentru noi este aceeași: ce este scris în viața noastră și cum citim? Putem alege să trăim într-o lume ireală, ca cei doi bogați: nebuni și triști. Putem rămâne în schimb ancorați în adevăr și în lumea reală ca și fii, frați și moștenitori: liberi și fericiți.

PS Claudiu - Episcopul Curiei